

邯郸警方连续5年实现“命案全破”

本报讯 (记者 李建华 通讯员 李树生)24小时待命,时刻与危险、艰辛相伴,用智慧和勇气捍卫法律的尊严,用奉献与牺牲守护一方平安。2019年,邯郸刑警破获全部命案积案,实现连续5年命案全破。

2019年11月18日15时许,武安市怡祥园小区发生一起命案,犯罪嫌疑人赵某杰作案后畏罪潜逃。案发发生后,邯郸市、县两级公安机关高度重视,立即启动命案侦破机制,市公安局抽调

市局刑警等相关部门、武安市公安局50余名民警组成专案组。经过连续8个昼夜的艰苦鏖战,于2019年11月26日18时30分许,在河南省中牟县成功将犯罪嫌疑人赵某杰抓获归案。经突审,犯罪嫌疑人赵某杰对犯罪事实供认不讳。

2019年4月5日9时许,磁县白土镇发生一起故意杀人案,犯罪嫌疑人赵某钢潜逃。案发后,迅速成立市、县两级专案组。专案组经过现场勘查和情况分析

认定嫌疑人作案后已经自杀。为找到嫌疑人尸体,顺利结案,刑警支队、磁县公安局先后张贴协查通告6万份,组织民警、镇村干部、群众9000余人次,对犯罪嫌疑人逃跑方向沿途50平方公里山脉上的山洞、枯井、寺庙、废弃民房等可能藏匿地点逐一进行搜捕。经过8个多月的连续奋战,2019年12月30日14时许,在磁县白土镇附近一山脉上发现一具白骨化尸体,经公安部物证鉴定中心DNA检验鉴定,该尸

体确系犯罪嫌疑人赵某钢,成功破获该案。

日常工作中,命案发生后,邯郸市公安局刑警支队与分县区公安局协调联动、快速反应,领导盯案、靠前指挥,落实综合保障,大量案件在短时间内被破获。邯郸刑警秉承以人民为中心的“初心”,组织疑难命案攻坚专项行动,回应人民群众新期待。行动中,对全市所有的疑难命案实行“一案一专班、不破不解散”,不断推动久侦未破命案清仓见底。

非法倾倒危险废物污染环境 非法加工处理医疗废物

保定警方去年破获污染环境案件1370起

本报讯 (记者 刘彬 通讯员 王春辉)1月8日,记者从保定市公安局获悉,该市公安机关2019年共破获各类污染环境案件1370起,抓获违法犯罪嫌疑人1706名。

据了解,自2018年11月1日起,保定市公安局联合检察、法院、生态环境部门联合开展了“利剑斩污”专项行动,相继破获了唐县杨

某等人非法倾倒危险废物污染环境案、顺平县非法加工处理医疗废物案等案件,进一步向社会彰显公安机关打击涉污犯罪的决心。

另外,从去年5月24日起,保定市公安局组织全市公安机关开展了大气污染综合整治百日攻坚行动。行动中,共破获涉污刑事案件12起,刑事拘留犯罪嫌疑人

40名;查处污染环境违法案件134起,行政拘留违法嫌疑人139名。

2019年8月,保定市公安局环境安全保卫支队又组织开展了打击环境类违法犯罪“昆仑4号”行动。截至2019年底,共破获环境类刑事案件77起,打掉违法犯罪窝点100个、犯罪团伙8个,刑事拘留犯罪嫌疑人117名,行政拘留

违法人员367名。

其间,涿州市公安局在保定市公安局环境安全保卫支队的指导下,破获了在河道边非法倾倒有毒有害固体废物案,刑事拘留犯罪嫌疑人10名、行政拘留违法人员1名。顺平县公安局破获了一起非法处置废旧硒鼓、废旧墨盒垃圾污染环境案。



为进一步提升人民调解工作规范化管理水平,1月7日,石家庄市井陉矿区司法局组织召开人民调解工作表彰会暨人民调解工作“提升年”活动推进会。该区人民法院诉讼对接中心、区自然资源分局等9个行业调委会及各乡镇(街道)政法委员、各社区人民调解员等参加了会议。
金同祥 摄

人大执法监督检查势在必行 ——访省人大代表杨学举



本报记者 张树永 段美

“执法监督是人大工作的重要内容,也是促进法治社会建设和推动政府工作的必要环节。我通过参加省人大常委会组织的执法检查活动,深感人大监督的必要性、重要性。”

省人大代表杨学举2019年10月参加了省人大常委会扶贫脱贫攻坚、大气污染防治、优化营商环境三项联动监督执法检查,他对



本报记者 张树永 段美

“以前,村里又穷又乱,很多姑娘们就像逃难一样嫁到外村。现在相反,我们村生活条件

好了,本村的姑娘不想嫁出去,外村的姑娘争着嫁进来。”说起村里的变化,省人大代表、枣强县大营镇芍药村党支部书记王文忠满脸自豪。

2007年前的芍药村,是枣强县大营镇远近闻名的贫穷落后村和上访村,班子瘫痪、人心涣散,村民常年群体上访,干群关系、邻里关系、种姓关系紧张。

怎样实现农村的由乱到治?王文忠上任之初,一些村民

立法实现了遂民心顺民意 ——访省人大代表郝静



本报记者 张树永 段美

“一年来,我省人大工作紧紧围绕‘河北发展 大人尽责’主旋律,很好地担负起了宪法和法律赋予的神圣职责,工作做得深厚、扎实。”郝静是一名来自基层社区的代表,她对省人大常委会立法工作感受颇深。

郝静说,省人大常委会通过制定或修改一批重要法规,以优

秀的立法保障善治。针对我省改革发展的关键领域和重点方面,及时通过立法推动问题解决和事业发展。从编制立法计划、进行立法调研、起草法规,到征求意见、修改完善、审议通过,每一个环节都渗透着立法人员、立法工作人员的良苦用心和智慧汗水。

郝静谈到,这次大会上审议的《河北省机动车和非道路移动机械排放污染防治条例(草案)》《河北省河湖保护和治理条例(草案)》两个条例草案,代表们讨论得特别热烈,提出了很多很好的意见、建议,把多方面的社情民意带到了立法的殿堂,集众意,纳众智,体现了人民民主,让立法工作实现与党心民心同频共振,进一步提高了立法质量。

郝静说,我省人大立法还有一个特点,就是越来越重视法律对社会道德的支撑作用。在很多创制性法规中,实现了法律与道德、法律与美德、法律与公德的完美结合。

作为省人大代表,王文忠这次参加省人大会议有着很多思考,深深感到肩上的责任。

“我是一名来自农村基层的代表,更加注重农村基层的社会稳定、文明建设、法治建设。”王文忠认为,农村富不富,关键在党支部;农村强不强,关键要看“领头羊”。农村的基层党组织建设、农村干部的带头作用至关重要。农村工作不能蛮干,农村干部不能任性,脑子里要有党纪国法观念,为人做事要品正清廉,要有奉献情怀。只有农村的带头人、党员干部干在前,做得正,管理得好,农村的经济建设、文明建设、法治建设以及各项事业,才能发展好,才能让人民群众有更好的获得感、幸福感、安全感。

要让人民群众有“三感”

——访省人大代表王文忠

好了,本村的姑娘不想嫁出去,外村的姑娘争着嫁进来。”说起村里的变化,省人大代表、枣强县大营镇芍药村党支部书记王文忠满脸自豪。

2007年前的芍药村,是枣强县大营镇远近闻名的贫穷落后村和上访村,班子瘫痪、人心涣散,村民常年群体上访,干群关系、邻里关系、种姓关系紧张。

之后,村里大张旗鼓地宣传法治、倡导文明,成立了锣鼓队、秧歌队,建了耻辱墙、表扬栏。遵纪守法、尊老爱幼渐成风尚。

王文忠上任之初,一些村民

定兴交警春节前突击查酒驾

近日,定兴县公安局交通管理大队加强春节前交通管理,突击查处酒后驾驶违法行为。

该大队强化对重点路段的管控,成立严查酒驾小分队,在重要路段设置道路查

纠卡点,统一布局,分层设防,区域联动。目前,该大队共出动警力45人次、警车10辆次,查处酒驾8例、无证驾驶1例、其他交通违法行为12例,有力打击了酒驾等交通违法行为。

张贺 牛亮

霸州交警送安全知识进校园

为进一步增强学生的交通安全意识,预防和减少寒假期间涉及学生的交通事故发生,1月6日,霸州市交警大队民警深入市第三小学,为该校200余名学生上了一堂生动的交通安全教育课。

民警围绕学生日常步

行、骑车、乘车等出行方式,结合典型交通事故案例,重点讲述了交通安全基本知识和预防交通事故的要点,教育引导学生假期出行不乘坐超员车、货车、拖拉机和非法营运车辆,自觉抵制各类交通违法行为。

滑连民

涞源交警消除安全隐患重源头

为从源头消除群众出行安全隐患,连日来,涞源县公安局交警大队宣传民警持续开展交通安全宣传活动,使辖区群众详细了解交通安全知识,增强交通安全意识。

民警以乡村道路安全为重点,针对乡村道路结构复杂、交通参与者人数众

多、交通基础设施差、道路通行能力低、部分交通参与者交通安全意识淡薄等实际,因地制宜,通过村委会大喇叭广播、走上街头面对面解答群众疑难问题,深入村镇等各类场所发放交通安全宣传知识彩页等多种方式开展宣传。

赵志鹏

文安交警全力应对恶劣天气保畅通

近日,文安县出现了不同程度的降雪天气,给群众出行带来不便。文安县交警大队迅速行动,全力做好恶劣天气道路交通安全管理等工作。

该大队迅速启动恶劣天气道路交通管理应急预案,加派警力在重点路口、

李建伟 吕琛

高阳交警进幼儿园讲安全

为进一步增强幼儿交通安全法治意识和文明交通意识,近日,高阳县交警大队宣传民警走进辖区天成英才幼儿园,开展“知危险,会避险”交通安全宣讲进校园活动,受到幼儿园老师及家长的一致肯定。

活动中,民警用通俗易

懂的语言向幼儿讲解了出行注意事项,并通过组织观看“开学八讲”系列小视频,使幼儿懂得保护自身安全。民警还叮嘱幼儿要当好交通安全宣传员,把学到的交通安全知识告诉家长,纠正家长的不良出行习惯,做文明的道路交通参与者。

张静

曲周交警整治违法行为节假日“不打烊”

近日,邯郸市交巡警支队曲周大队放弃休息,坚守岗位,积极应对节假日客流高峰。

该大队不断加大国道主干线、城区及主要县乡路段的巡逻管控力度,严密排查客运车、危化品运输车、旅游包车等重点车辆,

王晓刚

涞水交警抓好寒假前校园安全宣传教育

围绕典型的交通事故案例,讲解相关交通安全知识,使师生深刻认识到交通违法行为的危害性,从而自觉抵制各类交通违法行为。

民警运用通俗易懂的语言,为师生讲解各类交通安全标志标识的含义、恶劣天气出行的注意事项等,并

祖付新 崔莹

交警雪天接力护送男童就医

1月5日晚7时许,内丘县交警大队指挥中心接到群众求助:一男童因头部受伤,急需从内丘县中医院往邢台市转院。

指挥中心立即安排城区中队和锐锋等3名值班辅警驾驶警车护送男童就医。由于当天邢台市区及周边地区突降大雪,道路情况恶劣,指

赵志鹏 乔亚男

一司机不配合酒驾检查 警告无效民警果断破窗

近日,保定市清苑区交警大队石桥中队民警在辖区中冉村附近开展酒驾整治行动。

当日21时左右,一辆面包车经过卡口时异常缓慢,明显不想进入检查区接受检查。民警立即上前示意该车靠边停车,并要求驾驶人打开车窗接受检查。但驾驶人拒绝打开车窗,并将车门反锁,在车里持续打电话。多

次劝说警告无效后,民警依法采取强制措施,果断击破面包车副驾驶车窗。被民警控制后,驾驶人周某承认自己喝了酒,但不配合民警进行检查。民警将其带至附近的医院进行抽血检测。检测结果显示,周某并没有达到酒驾处罚标准。

目前,案件正在进一步办理中。

郭培 霍群丽